

端午节儿童节双节叠加催生旅游新热潮 非遗游亲子游出境游火热

今年端午假期恰逢儿童节，双节叠加催生旅游市场新热潮。多家旅游平台6月2日发布的数据显示，端午假期本地游、周边游、中长线旅游市场亮点纷呈，主题乐园景区最受欢迎，出入境游呈现出双向火热的态势。

亲子消费亮眼

“走，去首钢园过儿童节！”6月1日，家住北京市丰台区的赵女士约上来自西城区和朝阳区的好闺蜜，三组家庭相约一起遛娃。10时许，六工汇购物广场前等待入场的车辆排起了长队，许多家庭来这里参与“泡泡奇遇季”活动。北广场前，孩子们围着“钢铁泡泡林”装置嬉笑玩闹，小丑演员和孩子们热情互动，现场传来一阵阵欢声笑语。群明湖内，不少家长带着孩子划船，滑雪大跳台前还有

体验蹦极、攀岩等极限运动的家庭，整个园区成了一片欢乐的海洋。

端午节与“六一”撞档，让主题公园迎来大批亲子家庭。在去哪儿平台，端午最受欢迎的主题乐园景区包括北京环球度假区、上海迪士尼度假区、香港迪士尼乐园、广州长隆野生动物世界和珠海长隆海洋王国。

非遗旅游升温

这个端午假期，在“亲子经济”“龙舟经济”推动下，人们出游趣味性需求大增，有效拉动城市周边吃喝玩乐消费市场。美团平台数据显示，国内文旅热门城市方面，南京、成都、北京跻身前三，这些地方的水上乐园、动植物园、民俗人文、博物馆等景区景点预订火爆。

多地打造文旅新场景，激发出行新

体验，让这个小长假格外精彩。从植入端午元素的无人机表演，到非遗龙舟体验和龙舟漂移竞技赛，再到主题公园、水上乐园推出的端午主题活动，丰富的娱乐活动掀起端午非遗旅游热潮。同程旅行数据显示，平台上与“端午”“非遗”等相关的关键词搜索热度同比增长近1倍，夜空无人机表演成为热门景区吸引游客关注、延长停留时间的重要项目。

出入境双向增长

这个端午假期，国内游客热情奔赴境外目的地，享受短途海岛度假的惬意，“三小时飞行圈”内的日本、韩国、泰国、马来西亚等地都有国人的身影。

随着中国免签“朋友圈”不断扩大，政策红利不断释放，越来越多外籍旅客选择乘坐邮轮来华开启一场说走就走的

旅行。搭载着620余名旅客的邮轮“芮吉塔”号，6月1日靠泊厦门国际邮轮中心，这是该邮轮首次到访厦门，也是今年以来以美国、加拿大等国旅客为主的最大来厦旅游团组。“免签来中国很方便，这样我们有更多时间游览厦门。”巴西籍旅客福纳达迅速办理完入境手续，准备随团前往鼓浪屿游览参观。

这个端午假期，外国游客纷至沓来，感受中国传统节日的魅力。端午假期携程平台入境游订单涨幅近九成，入境游门票总成交额同比大涨1.5倍。其中上海、北京、广州、成都、深圳位列入境游热门城市前五名，老外最爱打卡的热门景区包括北京环球度假区、上海迪士尼度假区、九寨沟、张家界国家森林公园、天门山国家森林公园等。 据《北京晚报》



“世界机器人嘉年华”在武汉举行

6月2日，在武汉市蔡甸区花博汇景区，游客与机器人互动。

当日，“世界机器人嘉年华”活动在武汉花博汇景区举行。本次活动以近百台机器人为表演主体，机器人乐队、机器宠物、化妆机器人等陆续亮相，游客可以近距离与机器人接触，感受科技赋能文化与生活的魅力。

新华社记者 杜子璇 摄

哈佛大学寻求解冻联邦资金

特朗普否认曾被哈佛拒绝入学

新华社旧金山6月2日电(记者 吴晓凌)美国哈佛大学2日要求波士顿联邦地区法院做出简单判决，解冻被美国政府冻结的20多亿美元联邦资金。美国总统特朗普同日在社交媒体上称，所谓他“死磕”哈佛大学是因他曾被拒绝入学纯属造谣。

哈佛大学在提交给法院的法律文件中称，该校自4月14日以来已收到特朗普政府957份指令，要求冻结与国家安全威胁、癌症和传染病等有关的研究资金。“政府急于冻结和终止数十亿美元当前和未来用于哈佛关键研究的联邦资

金，缺乏理性决策的基本条件。”联邦政府部门是在白宫指示下仓促做出冻结决定，违反联邦法律，会对科学研究造成不可挽回的损害。

简易判决指在法院认定案件中不存在实质性事实争议时，可以不经陪审团审判或完整庭审，由法官直接根据法律作出有约束力的裁决。

特朗普政府官员4月11日致信哈佛大学，要求学校进行“有意义的治理改革与重组”，否则联邦资金将遭到削减。4月14日，哈佛大学拒绝了这一要求。特朗普政府4月14日晚些时候宣布，将冻

结对该校总额22亿美元的多年期拨款，以及6000万美元的多年期合同款项。

哈佛大学4月21日对特朗普政府提起诉讼，指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。5月13日，美国政府再度削减哈佛大学联邦资助，在此前基础上进一步削减4.5亿美元。作为回应，哈佛大学扩大了诉讼范围。

特朗普2日在社交媒体上发文说，有记者称他“死磕”哈佛大学只是因为他当年申请入学被拒，此事纯属造谣：“我根本从未申请过哈佛！本人毕业于宾夕法尼亚大学沃顿商学院。”

印度孟买海关 查获数十条走私毒蛇

印度孟买机场海关6月1日说，逮捕了一名将数十条毒蛇藏在托运行李中走私的印度籍乘客。

依照海关声明说法，这名乘客从泰国飞抵孟买后被捕，海关工作人员从其托运行李中查获44条原产于印度尼西亚的毒蛇，外加3条蛛尾角蝮以及5只亚洲叶龟。

据法新社报道，孟买海关先前查获的走私毒蛇案不多，但曾多次查获涉及其他动物的走私案。

孟买机场海关今年2月截获5只被走私者藏在拉杆箱里的一种原产于印度尼西亚、马来西亚和泰国的小型长臂猿。去年11月，海关人员发现有乘客走私12只海龟，此前还曾截获来自境外的犀鸟和幼年凯门鳄。

据新华社

山东嘉诚拍卖公告

我公司将于近期利用中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、2025年6月11日上午9时公开拍卖(项目编号：XLCCQJY-2025-210)：位于聊城市东昌府区湖南路66号体育公园轮滑场非公益时段租赁权，租赁期6个月。

标的展示时间、地点：自公告之日起至拍卖日前止，于标的所在地。

二、2025年6月12日上午9时公开拍卖(项目编号：XLCCQJY-2025-212)：位于聊城市东昌府区林木种苗花卉站所属的土地、房屋、猪舍等资产租赁权一宗，租赁期8年，详见拍品目录。

标的展示时间、地点：2025年6月10日—11日，于标的所在地。

三、竞买人资格：竞买人须是具有完全民事行为能力自然人、法人或者其他组织，并自愿承担拍卖竞价的风险。

四、竞买申请：有意竞买者可与我公司联系，咨询、查看标的相关情况，并缴纳竞买保证金(不成交保证金无息原数退还)，持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续；在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户：户名：山东嘉诚拍卖有限公司；账号：15851001040027474；开户行：中国农业银行聊城开发区支行。

六、保证金缴纳时间：拍卖会前一天下午5时前，过时不予办理报名。

七、联系电话：15653115309(李经理)
18265556644(任经理)

联系地址：聊城经济技术开发区东昌东路星大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司
2025年6月4日